

12 марта 2015 г. член Совета Общественной палаты Самарской области Светлана Полдамасова приняла участие в состоявшемся в Общественной палате РФ заседании круглого стола на тему: «Взаимодействие институтов гражданского общества и государства в сфере защиты прав детей-инвалидов».

Организаторами мероприятия выступили Комиссия ОП РФ по поддержке семьи, детей и материнства, Комитет Совета Федерации по социальной политике и Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству. В центре внимания участников заседания оказался Указ Президента РФ от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Представители Министерства здравоохранения РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства культуры РФ озвучили подробную информацию о проведенной работе по реализации положений Указа и планах на будущее.

«При подготовке нашего мероприятия мы получили очень много интересных и полезных материалов. Оказалось, что ряд поручений не выполнен в полном объеме. Например, не проводится работа по совершенствованию порядка оказания высокотехнологичной медпомощи, так как существует единый подход в этом вопросе, независимо от категорий граждан», – подчеркнула первый заместитель председателя Комиссии ОП РФ по поддержке семьи, детей и материнства Диана Гурцкая.

Со стороны участников заседания прозвучали предложения о необходимости создания служб сопровождения замещающих семей, проведения широкой информационной кампании по освещению проблемы детского сиротства, информирования граждан о формах устройства детей, открытия социальных гостиниц для детей-сирот и внедрение программ сопровождения выпускников учреждений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и т.д. «Одна из главных задач, связанных с вопросом детей-инвалидов, – остановить процесс, который делает наших детей инвалидами. В частности, это должен быть тотальный контроль детского питания, сферы производства детских игрушек, детских кресел безопасности и так далее», – уверен председатель Комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимир Слепак.

Светлана Полдамасова озвучила предложения, поступившие от некоммерческих организаций, многодетных и приемных семей Самарской области: распространить меры социальной поддержки, установленные для многодетных семей, на приемные семьи, воспитывающих троих и более детей, включая родных и усыновленных; ввести в практику регионов предоставление возможности отдыха в одном оздоровительном центре одновременно всех детей из многодетной или приемной семьи; организовать на базе специализированных учреждений курсы профессиональной подготовки (переподготовки) педагогических кадров коррекционных учреждений (воспитателей, психологов) для работы с детьми девиантного поведения; изыскать средства для оплаты питания законному представителю ребенка-сироты (в возрасте до 5 лет) в период

нахождения его на стационарном лечении; рассмотреть вопрос об упрощении порядка передачи на выходные и каникулярные дни в семьи родственников детей-сирот, воспитанников детских домов и интернатов; обязать сотрудников интернатных учреждений вести работу по психологической подготовке детей-сирот к новым условиям жизни при передаче их в приемные семьи; рассмотреть вопрос о создании системы профессиональных гостевых семей для обеспечения отпуска приемным родителям. Кроме того, самарские общественники считают необходимым предусмотреть для детей сирот, не получающих пенсию по потере кормильца и не имеющих стартового личного капитала, при выпуске из приемной семьи подъемные средства для приобретения мебели, домашней техники: в таком случае эти дети будут в равных условиях с детьми с накопленной пенсией.

По итогам круглого стола Общественной палате РФ и общественным палатам регионов рекомендовано совместно с привлеченными НКО осуществить мониторинг организации комплексной помощи по месту жительства кровным и замещающим семьям с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья; заключить соглашения с органами власти о проведении систематических общественных проверок соблюдения прав воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Источник: http://www.op63.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=1933